

14年前在鼓浪屿合影的南京老夫妻 福建“孙女”在找你们

14年前一场温暖的相遇，福建“孙女”记到了今天

“如果能找到爷爷奶奶，我会亲自去南京探望他们。”近日，一名福建的网友，在社交平台上晒出一张拍摄于2010年的老照片，并称想要寻找照片中与自己合影的南京老夫妻。“他们说我和他们孙女很像，非常投缘。”而让该网友意想不到的，照片发布至今，引发数万网友接力寻人，南京网友更是争相提供线索。12月2日，现代快报记者联系到这张照片的发布者张女士，听她讲述背后的故事。

现代快报/现代+记者 季雨



14年前的合影 受访者供图 扫码看视频

张女士回忆，这场温暖的相遇，发生在2010年的夏天。那年夏天，她刚刚参加完高考。再也没有堆积如山的题海作业，再也不用担心明天还要早起，紧绷的神经终于可以放松。“那天，家人带我去鼓浪屿玩，在岛上闲走，就遇到了这对爷爷奶奶。”张女士称，非常巧合的是，当天一共遇到爷爷奶奶两次。“第一次，他们看到我，好像是因为问路，我们就停下来，简单说了两句话。”本以为只是一

个擦肩而过，没想到转了一圈，他们又遇上了。

后来在攀谈中，张女士了解到，他们夫妻俩此次来鼓浪屿，是一次退休旅行。“爷爷奶奶人很亲和，他们拉着我的手，说我非常像他们的孙女！但那会儿智能手机还没普及，他们想给我看（孙女）照片，但是看不了。”张女士为此觉得很遗憾。

张女士记得非常清楚，“那会儿，爷爷随身携带着葫芦丝，非常开心地

给我展示，现场吹给我们听。”聊了一会儿，张女士的家人用相机给他们拍了照片。在合影的时候，奶奶还特地牵起了张女士的手。这张照片后来被张女士洗了出来，在家里珍藏了14年。在临别的时候，爷爷奶奶还一直让张女士有机会的话，记得去南京找他们玩。张女士坦言，“可惜那时我还小，不懂留下联系方式。所以即使心里一直记得，有这么一对有缘分的爷爷奶奶，但也没去找过，也没有契机。”

数万网友接力寻人，南京网友争相提供线索

时光荏苒，14年过去了，曾经那个青葱的小姑娘，如今已结婚生子。“前段时间，我整理照片的时候，看到了这张照片。蛮怀念的。”张女士告诉现代快报记者，“如果可以，还是想有机会见一面，也不知道他们还能不能记得我？”

“我已经想找他们很久了，一直没有找到合适的途径。”前几天，张女士突发奇想，现在的社交媒体这么发达，是不是也能帮助自己圆这个梦呢？于是，张女士在自己的社交账号

发布了这篇网帖，“寻找南京的爷爷奶奶，在南京的小伙伴认识吗？”而让张女士意想不到的，照片发布至今，引发数万网友接力寻人，南京网友更是争相提供线索。

张女士表示，南京的小伙伴特别给力，一直在提供线索。“有人说，莫愁湖公园有个吹葫芦丝的爷爷，和他长得很像；还有人说，是不是玄武湖吹口琴的那个爷爷？还有网友说，他过几天去莫愁湖公园，帮我确认一下。”看到这些留言，张女士都

非常感动。“虽然也知道14年过去了，希望比较渺茫，但还是希望大数据可以推到爷爷奶奶的后辈，圆自己一个梦。”

在采访快要结束的时候，张女士称，无论是否能找到这对老夫妻，她都希望借现代快报，和爷爷奶奶说几句话：“如果能找到爷爷奶奶，我会亲自去南京探望他们。他们要是能记得我就太好了！跟他们的偶遇，在我心里一直是一段很温暖的回忆，也非常希望爷爷奶奶身体健康。”

@南京人

这些交通暖心事儿请你查收

民生无小事。网约车出租车驾驶员停车、充电、吃饭、住宿如何更便捷舒适？汽渡临时停航，怎么快速通知货车司机？爱车故障纠纷，如何快速解决？这些都是纳入2024年南京交通民生实事重点实施的项目。11月30日，现代快报记者从南京市交通运输局获悉，截至目前，今年新建8个交通“宁小蜂驿站”，在通行频率较高场所周边设置8处临时停车区域，汽渡及时发布停航服务信息及在船舶动态，成立汽车维修专家队伍、为车主分忧解惑等民生实事项目都已提前完成。

现代快报/现代+记者 李娜

网约车、出租车驾驶员有了“暖心港湾”

在禄口国际机场纬三路附近，前几天一处“宁小蜂驿站”正式投入使用。6400平方米的空间内，设置了68个充电桩，可同时供136辆车充电，还有餐厅、休息室、卫生间等，供驾驶员前来吃顿饭、歇歇脚。

11月29日，记者现场看到，充电位几乎满员，有些驾驶员趁充电的空隙赶紧擦洗车，有些踱步走进了休息室。休息室内有桌椅、空调、电视，还备有热水、微波炉、饮料机等。

11点多，网约车驾驶员蒋铨把车充上电后走进餐厅，从橱窗内10余种菜品中选择了三菜一汤。蒋铨做网约车司机10多年了，以往他车开到哪里就在哪里吃，如今，他“锁



扫码看视频 司机在宁小蜂充电 关雪洁供图

定”了这处交通“宁小蜂驿站”，“三菜一汤在外面要花十七八块，这里15元就能吃到，价格实惠，口味好，菜量也大。”

据介绍，由于靠近禄口国际机场，这里虽然开业不久，每天已有200余人次前来就餐，充电1200车次左右。

而在栖霞区寅春路，南京今年建成的首个交通“宁小蜂”驿站内，驾驶员们除了停车充电、吃饭休息、学习安全知识，还能拥有一个干净、舒适、平价的小公寓。网约车司机王师傅刚来南京没多久，就在这里租住了一个800元的单间，“价格便宜，环境好，不错。”

站点负责人严毅介绍，驿站共有120间客房，可容纳205名驾驶员居住，目前客房已经出租超60%。

南京已有21个交通“宁小蜂驿站”

为解决出租汽车行业驾驶员“停车难、就餐难、如厕难、充电难”四大难题，南京市交通运输局持续推进交通“宁小蜂驿站”建设。

南京市交通运输局交通执法总队机关党总支专职副书记范玲介绍，目前，南京共有交通“宁小蜂驿站”21个，覆盖秦淮区、玄武区、鼓楼区、建邺区、雨花台区、栖霞区、浦口区及溧水区。其中，今年建成“宁小蜂驿站”8个，其中一级驿站1个、二级驿站1个、三级驿站6个，已全部投入使用，为司机提供休息、如厕、充电、餐饮等服务功能。

此外，南京市交通运输局还联合交警等部门，在通行频率较高场

所周边设置了22处“暖心停车位”，将免费停车时间延长为半小时，让网约车、出租车司机等群体安心如厕、办事。

能不能从汽渡过江？短信发到车主手机上

“因江面风力较大，不满足开航条件，为确保航行安全，板桥汽渡中心于2024年11月28日13时40分临时停航。”“因江面风力减弱，满足开航条件，板桥汽渡服务中心于2024年11月28日17时40分复航。”

像上面这样的短信通知，来自安徽的驾驶员刘成伟师傅已经“攒了”几十条。因为工作原因，刘师傅每天都要从安徽运送水泥、粉煤灰等货物到南京。便捷的板桥汽渡是他通行的首选。可是大风大雾天、船流较大时的临时停航也总困扰着他。

刘师傅说，以前，虽然汽渡也有停航的提示，但消息都在微信里，刘师傅想要查阅，还要点开微信找一下。“开车嘛，看手机很不方便，不安全。现在换成了短信推送通知，短信来了，一点就能看到，我就能及时转到三桥过江了。”

现代快报记者了解到，为了方便公众从板桥汽渡过江，今年，南京板桥汽渡中心开通了“通航信息订阅号”，市民输入手机号就能方便订阅。通过“通航信息订阅号”，就能实现通航信息实时查询功能，及时了解汽渡的停复航服务信息及在航船舶动态。据悉，目前已有约1000人订阅了通航短信，发送停复航信息约3万条。

车辆维修有纠纷，就找“车帮手”

因空调不制冷进场修理后，行驶中又出现发动机过热导致的发动机损坏。修理厂有没有责任，应不应该赔偿？近期，南京市交通运输局综合执法总队就接到这样一起工单。

原来，车主王女士（化姓）发现爱车空调不制冷后，遂前往A修理厂进行维修，检查后更换空调管、添加冷媒和冷冻液，空调能够正常制冷。但当她驾车开上高速100多公里后，出现了发动机过热报警。王女士在B修理厂检查后发现是制冷系统水管漏水，水和油液漏光导致发动机损坏。王女士认为是A修理厂安装的空调管压爆了水管，并且没有为车辆做详细检查，才会造成发动机损坏，故要求修理厂进行赔偿。

接到投诉工单后，执法人员第一时间与投诉人、修理厂取得联系并了解相关情况。据现场了解，修理厂更换的空调管为软管，不会出现空调软管压爆硬水管的现象。经投诉人、修理厂双方同意，执法人员又向维修专家进行了咨询并确认。

最终，经执法人员协调，修理厂同意退还更换空调管的费用，但无法承担维修发动机的费用。王女士表示知晓，对处理结果认可。

据介绍，截至10月底，南京交通“车帮手”共开展线上电台活动20次，现场查验协调13次，电话咨询协调解决26次，帮助车主解答用车修车遇到的问题，处理汽车维修纠纷、宣传普及汽车使用及维修知识，不断扩大南京“车帮手”品牌影响力。